

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE.

Veronika Lelková, *České pohostinství v kontextu zákazu kouření*, bakalářská práce, Univerzita Pardubice, 2018, s. 70 s.

Bakalářská práce Veroniky Lelkové se zabývá aktuálním tématem, jež v poslední době doslova a do písmene *hýbe* českou společností ať již její kuřáckou či nekuřáckou částí. Svůj záměr autorka jasně formulovala v posledních řádcích svého Úvodu slovy:

Mým cílem bylo zjistit postoje provozovatelů restauračních zařízení k tomuto konkrétnímu zákonu před jeho platností a dále, jak se po nabytí účinnosti změnil chod jejich podniků a dále, jak po nabytí účinnosti změnil chod jejich podniků. Dále jsem se pokusila zjistit, jak protikuřácký zákon ovlivnil občany, kteří navštěvují restaurace či hospody, a také jejich názor na celý zákon. (s. 10)

Výzkum prováděla v třech odlišných restauračních zařízeních v Podkrkonoší. Data sbírala jak dotazníkovou metodou, tak i formou rozhovorů. Texty dotazníků a seznam sedmi respondentů jsou uvedeny v příloze. V na úvodních stranách se poměrně podrobně věnuje citlivým etickým problémům. Tři základní výzkumné otázky jsou uvedeny na s. 14:

1. *Jaké změny plánují provozovatelé restaurací učinit po uplatnění zákona o zákazu kouření?*
2. *Jakým způsobem ovlivnil zákaz kouření návštěvnost a tržby ve sledovaných podnicích?*
3. *Jaký je názor návštěvníků podniku na zákon o zákazu kouření?*

Práce je logicky rozdělena na dvě části: první se zabývá metodologií, etickými problémy a informacemi o historii a současnosti kouření. Uvádí i země, kde tento zákon již funguje (s. 10-32) a druhá přináší rozhovory a další informační fenomény (s. 33-58). A je také obohacena zajímavými grafy a tabulkami (8 a 12).

V závěru odpověděla autorka – na základě výzkumu – na otázky, jež si stanovila a odpovědi vcelku souhlasí s tím, jaká nálada panuje ve společnosti. Jsou různorodé, podle toho např. je-li kuřák pravidelným návštěvníkem hospody nebo si někdo zajde do restaurace na jídlo mimo dobu oběda.

Práci považuji za velmi zdařilou, doporučuji ji k obhajobě s návrhem hodnocení **A**.

Radim Kašper